

大学校园里有丰富的年俗活动、丰盛的新春年夜饭

留校学子温馨过春节

投壶、踢毽子、滚铁环、猜灯谜、做灯笼、写春联、吃年夜饭……春节前夕，申城大学校园年味浓，各校为留校学子精心准备丰盛的新春午餐和有趣的年俗活动，让不回家过年的学生也能温馨过年。

今天，上海交大闵行校区活动丰富。看专题展、拓印典籍、给未来的自己写一封信，文博楼邀请留校学子参与体验一系列活动，一同欢乐过大年。在闵行校区D20党团活动室和第一餐饮大楼旁以及书画篆刻协会，整个下午接力组织翰墨添香迎新春，备好春联，大家共同写下新春祝福。在程及美术馆，著名国画家戴敦邦先生的《戴福迎春——虎啸归山去，玉兔嘉年华》也正在展出。今晚，上海交大还有迎新春团圆晚宴。

学校还为全体留校学生发放新春电子加餐券80元，为每位家庭经济困难的留校学生补贴200元红包。大年初一，上海交大图书馆将举办“大年初一·交兔逛展”活动，邀请留校学生参观正在上海世博会博物馆展出的、由李政道图书馆策划的《以天之道·解物之道——走近李政道》。

上理工的新春活动也温馨有趣。在南校区餐厅，学校为约400名留校学子准备了迎新年俗活动和丰盛的年夜饭。上海理工大学食品科学与工程专业学生艾克旦·加拉丁第一次留沪过年，她特地和家人视频通话问候。“室友也没回家，能和大家一起过年也不寂寞。”

餐厅年味十足，窗边挂上了灯谜，大厅布置了兔年新春的合影展板，学生们嗑瓜子吃橘子做手工，享受“年味”。年夜饭也很丰盛，六菜一汤两主食的套餐年夜饭免费供应。留学生们围坐一桌，一起感受迎新春的中国年氛围，热闹过年。

华东师范大学后勤保障部秉持“爱满华师、情溢后勤”服务理念，在2023年继续推出年味十足的寒假系列套餐。从除夕晚餐到年初三，每天都有不同的美食。除夕夜，食堂还为收看“春节联欢晚会”的学生免费提供茶水、饮料，当晚10:00免费提供水饺、汤圆。

从老师手中接过兔年生肖玩偶和喜庆的红色中国结，一起为寝室添一份年味。在上海财经大学，每年春节前校领导“组团”慰问留校学子已是一项传统。春节前，校领导分赴国定路、武东路、武川路三大生活园区学生寝室走访慰问部分留校学生。除了师长的关心和祝福，留校学生们还收到了坚果礼盒，还有口罩、洗手凝胶等防疫物资。 本报记者 易蓉

市政府警备区部署安排全市2023年征兵工作

本报讯（记者 江跃中）市政府、警备区前天召开全市征兵工作电视电话会议，学习传达全国征兵工作电视电话会议精神，部署安排2023年征兵工作。

据市政府征兵办介绍，本市去

年圆满完成国务院、中央军委赋予的征兵任务，大学生征集比例继续位居全国首位，大学毕业生征集比例再创历史新高。今年上、下半年征兵，分别自2月15日、8月15日开始，3月31日、9月30日结束。以大

学毕业生尤其是理工类专业大学毕业生和高技能人才为重点征集对象，突出高中及以上各级各类学校毕业生征集，优先批准大学毕业生尤其是理工类专业大学毕业生和备战打仗所需技能人才入伍。

突出高中及以上学校毕业生的征集

市政府征兵办就今年上海市征兵主要政策规定答记者问

日前，上海警备区动员局局长、市政府征兵办主任陈立新大校，就今年本市征兵主要政策规定和有关安排接受了记者采访，回答了市民关心的有关问题。

问：今年征兵的征集条件是什么？

答：政治条件和体格条件，分别按照《军队征集和招录人员政治考核规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。

学历和年龄条件，男青年中的高中毕业生和全日制普通高校在校生为2023年年满18至22周岁，普通高校和科研机构本专科毕业生、符合毕业条件的毕业班学生放宽至24周岁，研究生毕业生及在校生放宽至26周岁。女青年中的普通高中毕业生和全日制普通高校在校生为2023年年满18至22周岁，普通高校和科研机构全日制研究生应届毕业生及在校生放宽

至26周岁，上半年征集的2022年普通高校全日制本专科应届毕业生放宽至23周岁。

问：今年全市征兵工作有哪些主要特点和对策举措？

答：2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是如期实现建军百年奋斗目标的重要之年，做好今年征兵工作具有特殊政治意义。今年本市征兵工作呈现出三个突出特点：一是征集重点更精准聚焦。突出高中及以上各级各类学校毕业生征集，以大学毕业生尤其是理工类专业大学毕业生和高技能人才为重点征集对象，适当减少了在校大学生征集任务数，征集重点更加精准聚焦。二是质量指标更具体硬性。市、区和基层单位分别明确了高中及以上各级各类学校毕业生、大学毕业生、理工类专业大学毕业生、在校大学生、高中（含职高、中专、技校）毕业

生等不同学历层次征集对象的具体比例，既有正向指标，也有负向指标，并且都是硬标准、硬杠杠。三是任务要素更多维立体。征集对象主体多样，质量评价标准多元，完成任务目标多维，工作绩效考核立体。为高标准高质量圆满完成国务院、中央军委赋予本市的征兵任务，本市将充分发挥高校征兵、街镇征兵、企业征兵“三驾马车”职能作用，转变思想观念，改进方法手段，优化征集模式，拓宽征集渠道，开辟绿色通道，千方百计提高本市常住户籍青年征集比例，想方设法尽可能多征集大学毕业生尤其是理工类专业大学毕业生和高技能人才入伍。

欢迎社会各界对征兵工作的咨询与监督，市政府征兵办的咨询监督电话为：62757242。各区政府征兵办均设有咨询监督电话，并在本区范围内公布。 本报记者 江跃中



在一起·点亮新申活 电影盛宴

日前，“在一起·点亮新‘申’活电影盛宴”活动成功举办。作为上海知名度高的跨年活动之一，该活动已由申报传媒申活馆、上海银行信用卡中心和百丽宫影城联合举办多年。

此次电影盛宴为现场近千名观众带来了丰富的视觉盛宴。轮番上映《阿凡达：水之道》《绝望主夫》《穿靴子的猫2》《想见你》等十多部精彩大片，让观众大饱眼福；写春联、刻印章、拓红包、粘贴画……主舞台区域内的新年手工体验，DIY出热闹的新年氛围感。

